

TAJNÝ ROZKAZ

ODTAJNĚNÉ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1954

V Praze dne 6. prosince 1954

Číslo 226

O B S A H : 234. Směrnice o práci zvláštní inspekce správy kádrů ministerstva vnitra, zvláštní inspekce při hlavní správě veřejné bezpečnosti a skupin zvláštní inspekce při kádrových odborech /odděleních/ krajských a jiných správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti - vydání.

35 52

234

232/80u - 21

Směrnice o práci zvláštní inspekce správy kádrů ministerstva vnitra, zvláštní inspekce při hlavní správě veřejné bezpečnosti a skupin zvláštní inspekce při kádrových odborech /odděleních/ krajských a jiných správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti - vydání

Zrušeno dle RMV č. 82/54, čl. 88

Vydávám směrnice o práci zvláštní inspekce správy kádrů ministerstva vnitra, zvláštní inspekce při hlavní správě veřejné bezpečnosti a jejich skupin při kádrových odborech /odděleních/ krajských správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti. Směrnice nabývají účinnosti dnem vydání rozkazu. Nevztahují se na součásti vojsk ministerstva vnitra.

* Současně ruším dříve vydané směrnice o práci zvláštní inspekce správy kádrů ministerstva vnitra, uvedené ve služební knize MV-kádr-1-2 pod zn. Sm-kádr-7.

N a ř í z u j í :

Při vyčleňování se řídí RMV č. 80/54.

- klamish*
- a/ náčelníkům/správ, správ a samostatných odborů, aby seznámili se směrnice v potřebném rozsahu nižší náčelníky.
 - b/ náčelníkům, u nichž jsou skupiny zvláštní inspekce zřízeny:
 - 1/ zařadit směrnice do plánu zdokonalovacího školení kádrových pracovníků součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti,
 - 2/ přísně dbát na dodržování zásad těchto směrnic u své součásti.

Č. j. K-05864/V-54

Ministr vnitra
Rudolf B a r á k v. r.

Obdrží: ministr vnitra
náměstci ministra vnitra
hlavní správa VB, správy a samost.odbory MV
KS-MV, správy VB a správa MV Jáchymov
OŽD-MV, OŽO-VB a MS-VB Praha

Tento výtisk č. 9 rozkazu ministra vnitra s origi-
nálem provedl a za správnost vyhotovení odpovídá:

Vyhlášeno dne

* *12. prosince 1954*

komu

podpise MV-kadeti-1-2

kým /podpis/

provenal

lháta k provedení

10/12-54

za provedení odpovídá

podpise [signature]

lháta ke kontrole
provedení rozkazu

školeni

kontrolou pověřen

por. Chasupka

Schvaluji.

Ministr vnitra
Rudolf B a r á k v.r.

Příloha k č. 234 TRM V č. 226/54

Usneseno kolegiem MV
dne 9.10.1954.

T A J N Ě.
Výtisk čís.

Nahrazeno R MV č. 80/54

S M Ě R N I C E

o práci zvláštní inspekce správy kádrů ministerstva vnitra, zvláštní inspekce hlavní správy veřejné bezpečnosti a jejich skupin při kádrových odborech /odděleních/ krajských a jiných správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti

Protisátelná činnost vyšetřuje podle RNHS 66 č. 54/53 sm. vyšetřování

A. Zvláštní inspekce správy kádrů ministerstva vnitra.

1. Zvláštní inspekce ústředí je zřízena při správě kádrů ministerstva vnitra jako odbor a je její součástí. Všichni její pracovníci jsou ve stavech správy kádrů. Náčelník zvláštní inspekce je přímo podřízen náčelníku správy kádrů ministerstva vnitra a řídí se při své práci jeho pokyny a těmito směrnici.
2. Úkolem zvláštní inspekce je vyšetřování trestných činů spáchaných důstojníky a poddůstojníky ústředního aparátu ministerstva vnitra, veřejné bezpečnosti a nižších součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti, patřících do nomenklatury ministerstva vnitra.

Z příkazu ministra a jeho náměstků vyšetřuje materiály příslušníků všech součástí ministerstva vnitra.

Zvláštní inspekce organizuje, usměrňuje a kontroluje činnost zvláštní inspekce hlavní správy veřejné bezpečnosti a skupin zvláštní inspekce při kádrových odborech /odděleních/ krajských a jiných správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti.

Analysuje morálně-politický stav příslušníků součástí ministerstva vnitra, činnost zvláštních inspekci a jejich skupin podle krajů a složek. Vypracovává zprávy o příčinách trestných činů a přestupků spáchaných příslušníky součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti a v závěru navrhuje praktická opatření boje proti těmto zjevům.

Se souhlasem vedení ministerstva vnitra zasílá krajským a jiným

Protisátelná činnost vyšetřuje správa /vyšetřování/

protisátelná činnost vyšetřuje podle RNHS 66 č. 54/53 sm. vyšetřování

náčelníkům správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti pokyny o provádění opatření k upevnění kázně a morálně-politického stavu příslušníků jejich součástí.

O činnosti nižších skupin zvláštní inspekce dává přehledy jednotlivě.

3. Před započatím vyšetřování trestných činů spáchaných příslušníky ministerstva vnitra pracovník zvláštní inspekce informuje o tom náčelníka příslušné složky, zjišťuje u něho nutné údaje o politických a pracovních kvalitách příslušníka, jeho styky a všechny ostatní poznatky, které přispívají k objektivnímu vyšetření případu, a teprve potom přistoupí k vlastnímu šetření.
4. V každém případě před začátkem vyšetřování pracovník zvláštní inspekce sestavuje plán šetření, který je schvalován vedením ministerstva vnitra nebo správy kádrů.
5. Při vyšetřování trestných činů spáchaných příslušníky součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti pracovníci zvláštní inspekce musí zachovávat ustanovení trestního řádu a jiné platné předpisy a směrnice "O průběhu služby" v součástech ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti. Agenturně-operativní činnost v práci zvláštní inspekce není přípustná.
6. Vlastní vyšetřování materiálů a trestných činů spáchaných příslušníky součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti musí být prováděno objektivně. Pracovníci zvláštní inspekce mají právo přizvat příslušné složky ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti, především kontrolní součásti, na př. inspekci ministra vnitra, finanční a některé jiné aparáty, aby byly vyjasněny všechny okolnosti trestného činu.
7. Zvláštní inspekce má právo v případě potřeby vyžádat si od příslušných aparátů písemné doklady a potvrzení o práci příslušníků, kteří spáchali trestné činy. Tyto doklady a potvrzení se přikládají k vyšetřovacímu materiálu. V žádném případě pracovníci zvláštní inspekce nesmějí zasahovat do práce příslušných součástí a jejich náčelníků.
8. Při provádění vyšetřování mají pracovníci zvláštní inspekce právo vyslýchat k vyšetřovaným skutečnostem příslušníky ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti, kteří se dopustili trestných činů, jakož i svědky, nevyjímaje civilní osoby.

Mohou provádět konfrontace pachatelů trestných činů se svědky, ohledávat místa činů, zabavovat a připojovat k případu doličné předměty, písemné doklady, týkající se případu, nebo jejich kopie.

Bude-li třeba připojit k případu doklady tajné povahy, připojují se takové doklady ve formě výpisu nebo zprávy.

Při provádění vyšetřování používají pracovníci zvláštní inspekce formuláře zápisů o výpovědi a jiné tiskopisy, které používají vyšetřovací pracovníci ministerstva vnitra.

9. Vyšetřování trestných činů příslušníků součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti musí pracovníci zvláštní inspekce skončit v co nejkratší době.

Všechny údaje související s vyšetřovacím materiálem musí vyšetřující pracovníci získávat od věrohodných osob a z věrohodných pramenů. Získané poznatky je třeba pečlivě ověřovat. Za neobjektivní vyšetřování se pracovníci zvláštní inspekce zodpovídají vedení.

10. Náčelníci všech součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti jsou povinni poskytnout pomoc pracovníkům zvláštní inspekce v objektivním vyšetření trestných činů svých příslušníků, předkládat na požádání pracovníků provádějících vyšetřování nutné písemné dokumenty, poskytnout kancelářské místnosti, psací potřeby, spojovací a dopravní prostředky a jiný nutný materiál pro provádění vyšetřování.

11. Po skončení vyšetřování trestného činu spáchaného příslušníky součástí ministerstva vnitra nebo veřejné bezpečnosti pracovníci zvláštní inspekce učiní příslušný závěr. V závěru zhodnotí spáchaný čin, označí jeho kvalifikaci, stupeň zavinění a učiní příslušný návrh.

V případech návrhu na kázeňské vyřízení uvede přímo druh trestu podle kázeňského řádu /na příkladě prostá vazba v trvání 10 dnů, zproštění funkce a pod./ nebo navrhne projednání případu před čestným soudem.

V případě návrhu na soudní projednání vypracuje pracovník zvláštní inspekce po schválení návrhu trestní oznámení příslušnému prokurátorovi. V případném dalším šetření pokračuje se pod dozorem prokurátora podle ustanovení trestního řádu.

Není-li shledána vina podle vyšetřovacího materiálu, šetření se přeruší a materiál uloží.

Závěr podepisuje pracovník, který prováděl vyšetřování, náčelník zvláštní inspekce a náčelník správy kádřů. Ve všech případech je závěr schvalován vedením ministerstva vnitra.

12. Náčelník zvláštní inspekce ústředí má právo v nutných případech pověřovat pracovníky nižších inspekci prováděním jednotlivých vyšetřovacích úkonů nebo vyšetřování jednotlivých případů příslušníků součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti.

13. Zvláštní inspekce provádí svou práci podle plánu. Plány se sestavují zpravidla čtvrtletně a jsou schvalovány vedením správy

kádrů. V plánech věnuje zvláštní inspekce především pozornost provádění preventivních opatření mezi příslušníky součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti, přispívajících k upevnění vojenské kázně a morálně-politického stavu příslušníků všech součástí ministerstva vnitra.

14. Zvláštní inspekce ústředí každé čtvrtletí podává zprávu o své činnosti a činnosti nižších inspekci a skupin náčelníku správy kádrů a vedení ministerstva vnitra. Současně za každé čtvrtletí a rok sestavuje zprávy, v nichž uvádí celkový počet spáchaných trestných činů a přestupků, jejich povahu a příčiny, politickou příslušnost, funkci a hodnost provinivších se příslušníků a druh uložených jim trestů, podle jednotlivých ústředních aparátů, nižších součástí a rovněž celkově v ministerstvu vnitra a veřejné bezpečnosti.

Zprávu nutno doložit charakteristickými příklady.

Ve zprávě se dále uvádějí preventivní opatření uskutečněná zvláštní inspekci a navrhuje se opatření k upevnění kázně a morálně-politického stavu příslušníků ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti.

- B. Zvláštní inspekce hlavní správy veřejné bezpečnosti ministerstva vnitra.

1. Zvláštní inspekce hlavní správy veřejné bezpečnosti je součástí kádrového odboru této správy. Náčelník zvláštní inspekce je současně zástupcem náčelníka kádrového odboru.
2. Zvláštní inspekce provádí svou práci podle pokynů náčelníka hlavní správy veřejné bezpečnosti, náčelníka zvláštní inspekce správy kádrů a podle směrnic o práci zvláštní inspekce správy kádrů.
3. Úkolem zvláštní inspekce hlavní správy veřejné bezpečnosti je vyšetřovat trestné činy spáchané důstojníky a poddůstojníky ústředního aparátu a nižších součástí veřejné bezpečnosti, patřící do nomenklatury hlavní správy veřejné bezpečnosti.

Vyšetřuje rovněž materiály o příslušnících veřejné bezpečnosti podle pokynů vedení hlavní správy veřejné bezpečnosti nebo zvláštní inspekce správy kádrů ministerstva vnitra.

Zvláštní inspekce hlavní správy veřejné bezpečnosti poskytuje pomoc a usměrňuje činnost pracovníků zvláštní inspekce při krajských a jiných součástech veřejné bezpečnosti.

4. Po skončení vyšetřování trestného činu spáchaného příslušníky veřejné bezpečnosti pracovník zvláštní inspekce učiní závěr, ve kterém zhodnotí spáchaný čin, označí jeho kvalifikaci, stupeň

zavinění a rovněž uvede návrh na potrestání podle kázeňského řádu, předání čestnému soudu nebo na předání prokurátorovi podle ustanovení trestního zákona - trestního řádu.

Závěr podepisuje pracovník, který prováděl vyšetřování, náčelník zvláštní inspekce a kádrového odboru hlavní správy veřejné bezpečnosti. Ve všech případech je závěr schvalován vedením hlavní správy veřejné bezpečnosti.

5. O své činnosti a morálně-politickém stavu příslušníků součástí veřejné bezpečnosti podává zvláštní inspekce hlavní správy veřejné bezpečnosti každé čtvrtletí zprávu vedení hlavní správy a současně sestavuje čtvrtletní a roční zprávy, ve kterých uvádí počet spáchaných trestných činů a přestupků, jejich povahu a příčiny, politickou příslušnost, funkci a hodnost provinivších se příslušníků a druh uložených jim trestů v ústředním aparátě a nižších součástech veřejné bezpečnosti a navrhuje preventivní opatření boje proti těmto zjevům. Celkové zprávy o veřejné bezpečnosti se předkládají každé čtvrtletí zvláštní inspekci správy kádrů /nejpozději do 10. dne každého ^{prvního} měsíce následujícího čtvrtletí/.

C. Skupiny zvláštní inspekce kádrových odborů /oddělení/ krajských a jiných správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti.

1. Při kádrových odborech /odděleních/ krajských správ ministerstva vnitra a správ veřejné bezpečnosti, VIII. správy ministerstva vnitra a správy ministerstva vnitra v Jáchymově jsou zřízeny skupiny zvláštní inspekce v počtu 2 - 3 pracovníků.

Tyto skupiny jsou součástí příslušného kádrového odboru /oddělení/.

2. Pracovníci těchto skupin jsou podřízeni náčelníkům příslušných kádrových odborů /oddělení/ správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti a pracují podle jejich pokynů. Plní rovněž úkoly ukládané jim nadřízenými zvláštními inspekcemi.
3. Pracovníci skupin zvláštní inspekce kádrových odborů /oddělení/ krajských a jiných správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti provádějí vyšetřování trestných činů spáchaných důstojníky a poddůstojníky součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti, podřízených jen náčelníkům těchto správ.

Pracovníci skupin zvláštní inspekce kádrových odborů /oddělení/ krajských správ ministerstva vnitra podle pokynů vedení provádí rovněž vyšetřování důstojníků a poddůstojníků součástí ministerstva vnitra, pracujících v dopravě, kteří se dopustili trestných činů.

Pracovníci skupin zvláštní inspekce kádrových odborů /oddělení/ krajských správ ministerstva vnitra - veřejné bezpečnosti podle pokynů vedení vyšetřují trestné činy spáchané důstojníky a poddůstojníky součástí veřejné bezpečnosti, pracujícími v železniční a vodní dopravě.

4. Vyšetřování trestných činů příslušníků součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti provádějí pracovníci skupin zvláštní inspekce podle zásad a metod, vytyčených ve směrnících pro zvláštní inspekci správy kádrů ministerstva vnitra.
5. Závěry o vyšetřování trestných činů příslušníků, které provádějí skupiny zvláštní inspekce kádrových odborů /oddělení/ krajských a jiných správ, podepisuje pracovník, který prováděl vyšetřování, schvaluje a podpisuje náčelník příslušného kádrového odboru /oddělení/ a vedení krajské nebo jiné správy ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti.
6. Skupiny zvláštní inspekce kádrových odborů /oddělení/ krajských a jiných správ ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti podávají zprávu o své činnosti vedení příslušné správy čtvrtletně. Nadřízeným inspekcím ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti předkládají podle příslušnosti čtvrtletní a roční zprávy /nejpozději do 5. dne každého ^{prvého} měsíce následujícího čtvrtletí/.

Tyto zprávy musí dávat podrobný přehled o počtu spáchaných trestných činů a přestupků v kraji podle jednotlivých složek. Kromě toho musí obsahovat povahu a příčiny spáchaných trestných činů a přestupků, počet, politickou příslušnost, funkci a hodnost provinivších se příslušníků a druh uložených jim trestů. Zprávu nutno doložit charakteristickými příklady.

Vedle toho musí být uvedeno, jaká preventivní opatření v kraji byla učiněna k upevnění kázně a morálně-politického stavu příslušníků součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti a co je navrhováno napříště.

Zprávy o činnosti skupin zvláštních inspekcí podepisuje starší referent inspekce a náčelník příslušného kádrového odboru /oddělení/.

D. Trestné činy a přestupky spáchané občanskými zaměstnanci součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti.

1. Kompetence pracovníků zvláštní inspekce se vztahuje jen na důstojníky a poddůstojníky součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti.
2. Trestné činy a přestupky spáchané občanskými zaměstnanci součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti vyšetřují podle

platných předpisů náčelníci příslušných součástí.

V jednotlivých případech na pokyn příslušných náčelníků správ mohou být šetřeny i pracovníky zvláštních inspekcí.

V součástech nápravných zařízení mohou rovněž provádět šetření případů občanských zaměstnanců operativní součástí těchto složek.

3. Občanští zaměstnanci součástí ministerstva vnitra a veřejné bezpečnosti zodpovídají se kázensky podle zákona č. 66/1950 Sb. a vládního nařízení č. 120/1950 Sb., příp. podle ustanovení trestního zákona soudního nebo trestního zákona správního.